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Beschluss des Ausschusses fiir Soziales und Gesundheit Nr. 0114 vom 01. Ju// 2015

(Vorlagen-Nr. 15-F-05-0012)

Sehr geehrter Herr Ausschussvorsitzender,
sehr geehrte Damen und Herren,

Gerne beantworte ich Ihre Berichtsanfrage wie folgt:

1. Welche Mdglichkeiten haben Rheuma-Kranke aktuell, in der LHW in geeigneten Be-

cken unter Anleitung Bewegungstherapie in temperiertem Wasser zu betreiben?

Von Mattiaqua liegt mir zu diesem Beschlusspunkt folgende Stellungnahme vor:
Eine Rheumatherapie ist nur in Becken mit einer Temperatur von (iber 30°C méglich.
Dies ist umsetzbar im a) Freizeitbad Mainzer Strafe im Aktionsbecken und b) Ther-
malbad Aukammtal.

Wie viele Stunden zu welchen Tageszeiten konnen von Rheuma-Patienten genutzt
werden ?

Von Mattiaqua liegt mir zu diesem Beschlusspunkt folgende Stellungnahme vor:
Aktuell liegt uns eine Anfrage der Rheuma-Liga Hessen, Selbsthilfegruppen Wiesba-
den, vor. Mattiaqua hat der Selbsthilfegruppe folgendes Angebot gemacht: Vier Ein-
heiten a 30 Minuten fur 15 Teilnehmer, d. h. 60 Personen pro Woche.

Ich kann dariiber hinaus berichten, dass es in der Median Klinik von der Rheumaliga
Wiesbaden sieben Wassergymnastikgruppen fiir 20 Personen pro Gruppe gibt, die an
2 Tagen in der Woche angeboten wird. Lt. Rheumaliga nutzen insgesamt etwa 170
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Personen dieses Angebot.
3. Wie groB ist die Zahl von Patienten, die hiervon profitieren kann?
siehe Punkt 2.

4. Fur ganz Deutschland wird die Zahl der an Rheuma Erkrankten auf ca. 800.00 ge-
schatzt, gibt es Schatzungen betreffend die LHW?

Es gibt keine Zahlen und auch keine Schéatzung.

Allerdings kann ich berichten, dass in der Selbsthilfegruppe Rheumaliga Wiesbaden
386 Mitglieder gemeldet sind. Im Vergleich zu anderen Selbsthilfegruppen ist dies ei-
ne sehr hohe Mitgliederzahl.
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